Телефон в школе
Насколько правомочно директорам, учителям устанавливать общешкольные правила в отношении мобильных устройств?
И в рамках этих правил забирать у ребенка телефон, пока он находится в школе и выдавать лишь перед уходом? 
Телефон у ребенка отбирать нельзя, школа не может устанавливать подобные правила. Телефон находится в собственности ребенка (родителей).
Право частной собственности охраняется законом. Никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда. 
Для информации:
К началу учебного года выпущены рекомендации по использованию мобильных телефонов в школах
Методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях разработаны профильными ведомствами в целях профилактики нарушений здоровья обучающихся, повышения эффективности образовательного процесса. Они будут направлены в регионы до начала нового учебного года.
Так, общеобразовательным организациям рекомендуется предусмотреть для всех участников образовательного процесса целесообразность перевода устройств мобильной связи в режим "без звука" при входе в учебное заведение (в том числе с исключением использования режима вибрации).
Также рекомендуется ограничить использование школьниками устройств мобильной связи во время учебного процесса, а на переменах - использовать устройства связи при необходимости по прямому назначению (для звонка, смс-сообщения).
Кроме того, разработчики рекомендаций советуют школам организовать места хранения мобильных телефонов учеников во время уроков (при наличии такой возможности и необходимости) и согласовать с родителями вопросы коммуникации с обучающимися в неотложных случаях, внештатной ситуации.
Среди иных предлагаемых мер - проведение разъяснительной работы с педагогическими работниками, родителями и обучающимися по вопросам профилактики неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов от воздействия устройств мобильной связи.
В качестве приложений к Методическим рекомендациям приведены результаты исследований, показавших отрицательные последствия использования устройств мобильной связи на здоровье детей, а также памятка (см. ниже) для учеников, родителей и педагогов по профилактике таких последствий.
Как сообщает Минпросвещения, в течение ближайшего года Роспотребнадзор проведет мониторинг здоровья школьников при ограничении использования мобильных устройств связи, а Рособрнадзор совместно с Российской академией образования изучат, повысилась ли эффективность образовательного процесса.

ПАМЯТКА 
для обучающихся, родителей и педагогических работников по профилактике неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов от воздействия устройств мобильной связи
1. Исключение ношения устройств мобильной связи на шее, поясе, в карманах одежды с целью снижения негативного влияния на здоровье.
2. Максимальное сокращение времени контакта с устройствами мобильной связи.
3. Максимальное удаление устройств мобильной связи от головы в момент соединения и разговора (с использованием громкой связи и гарнитуры).
4. Максимальное ограничение звонков с устройств мобильной связи в условиях неустойчивого приема сигнала сотовой связи (автобус, метро, поезд, автомобиль).
[bookmark: _GoBack]5. Размещение устройств мобильной связи на ночь на расстоянии более 2 метров от головы.
