Курение на балконе
Курильщикам пока еще можно курить в своем собственном жилище, а точнее - в индивидуальном жилом доме и в приватизированной квартире. А вот курение в муниципальной квартире несет в себе и правовые риски: такая квартира предоставляется нанимателю и членам его семьи по договору социального найма или по договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда, предоставление этой квартиры является жилищной услугой (см. например, п. 15 приказа Росстата от 29.09.2017 N 643), а следовательно, сама квартира является местом оказания жилищных услуг. А в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных услуг, курить нельзя (п. 5 ч. 1 ст. 12 Закона 15-ФЗ).
[bookmark: _GoBack]Курить в общих помещениях многоквартирного жилого дома - то есть на лестничной площадке, лестнице, в лифте, у лифта, в холле, на крылечке, в подвале, на чердаке, в подземном паркинге и т.п. запрещено (п. 10 ч. 1 ст. 12 Закона N 15-ФЗ, информация Роспотребнадзора от 28.07.2017).
Вопрос о том, можно ли курить на собственном балконе, пока остается открытым: прямого запрета в Законе N 15-ФЗ нет, но судебная практика склоняется к тому, что это возможно только в случае, если ничьи иные права при этом не нарушаются (см. определения Верховного Суда РФ от 07.11.2017 N 67-КГ17-16 и от 08.11.2016 N 67-КГ16-13, Красноярского крайсуда от 20.08.2018 по делу N 33-12165/2018, Мосгорсуда от 26.03.2019 по делу N 33-13210/2019). Поэтому курение на балконе вопреки протестам соседей может обернуться судебным преследованием.
Правда, существует мнение, что курить нельзя на собственном балконе: дело в том, что на балконах запрещено пользоваться открытым огнем (абз. 2 п. 90 Правил противопожарного режима), при этом пп. "д" п. 436 этих же Правил, о работе с паяльными лампами, до 05.05.2020 относил к источникам открытого огня горящую спичку и сигарету. Отметим, однако, что даже МЧС РФ не разделяет эту позицию и не запрещает курение на балконах, хотя и не рекомендует это делать (см. разъяснения от 28.09.2019).
Зато закон прямо разрешает устраивать в многоквартирном жилом доме "курилки" - специально отведенные для курения места на открытом воздухе или в изолированных помещениях общего пользования, оборудованных системами вентиляции (п. 2 ч. 2 ст. 12 Закона N 15-ФЗ).

