Медицинское освидетельствование водителей
До сдачи экзамена на право управления транспортным средством гражданин должен пройти медицинское освидетельствование. Медицинское освидетельствование также необходимо пройти при:
- замене водительского удостоверения после истечения срока его действия;
- в связи с возвратом водительского удостоверения после истечения срока лишения права на управление транспортными средствами (если прохождение обязательного медицинского освидетельствования требуется в соответствии с законодательством об административных правонарушениях);
[bookmark: _GoBack]- в связи с возвратом водительского удостоверения после отбытия наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью (в случае лишения права на управление транспортными средствами).
Обязательное медицинское освидетельствование проводится за счет средств водителей (кандидатов в водители) в медицинских организациях государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения, имеющих лицензию на медицинскую деятельность по оказанию соответствующих услуг. Обследование врачом-психиатром, врачом психиатром-наркологом осуществляется в специализированных медицинских организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения по месту жительства либо месту пребывания водителя.
По результатам обязательного медицинского освидетельствования выдается медицинское заключение о наличии (об отсутствии) у водителей медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами.
Срок действительности медицинской справки для предоставления в ГИБДД - 12 месяцев.
Куда обратиться?
Медицинские заключения, как и любые другие действия медицинских работников и врачебных комиссий могут быть обжалованы - в вышестоящие государственные органы, вышестоящим должностным лицам или в суд - по месту жительства заявителя либо по месту нахождения вышестоящего органа - по выбору самого гражданина.

