Переосвидетельствование инвалидов
Переосвидетельствование инвалидов проводят в том же порядке, что и признание инвалидом:
- для I группы - один раз в 2 года;
- для II и III групп - один раз в год;
- для детей-инвалидов - один раз в срок, на который установлена категория "ребенок-инвалид". Категория "ребенок-инвалид" устанавливается на 1 год, 2 года, 5 лет либо до достижения гражданином возраста 14 или 18 лет.
Без указания срока переосвидетельствования (детям-инвалидам - до достижения возраста 18 лет) инвалидность устанавливается:
- при первичном освидетельствовании при наличии заболеваний, дефектов, необратимых морфологических изменений, нарушений функций органов и систем организма из установленного Перечня;
- не позднее 2 лет после первичного признания инвалидом (установления категории "ребенок-инвалид") гражданина, имеющего заболевания, дефекты, необратимые морфологические изменения, нарушения функций органов и систем организма по установленному Перечню;
- не позднее 4 лет - в случае выявления невозможности устранения или уменьшения в ходе реабилитационных мероприятий степени ограничения жизнедеятельности гражданина, вызванного не включенными в указанные выше Перечни стойкими необратимыми морфологическими изменениями, дефектами и нарушениями функций органов и систем организма.
Инвалидность устанавливается до первого числа месяца, следующего за тем месяцем, на который назначено переосвидетельствование.
Переосвидетельствование инвалида можно проводить заранее, но не более чем за 2 месяца до истечения установленного срока инвалидности. Более раннее переосвидетельствование возможно по направлению организации, оказывающей лечебно-профилактическую помощь, в связи с изменением состояния здоровья инвалида.

