Страхование на случай отмены поездки
[bookmark: _GoBack]Многие страховые компании предлагают страхование расходов, возникших вследствие отмены поездки или изменения сроков пребывания за границей.
Страховыми случаями при этом могут быть названы:
- смерть, травма или болезнь застрахованного или его близких родственников;
- повреждение или утрата имущества (при условии, что расследование причин возникновения и устранение последствий причиненных убытков производится в период действия договора страхования);
- призыв застрахованного на срочную военную службу или на военные сборы (если повестка была получена после заключения договора страхования);
- вызов застрахованного гражданина в суд;
- отказ в визе для въезда в соответствующую страну самому застрахованному, а также выезжающим с ним близким родственникам при своевременной подаче документов.
Все эти ситуации признаются страховыми случаями, если они имели место после вступления договора страхования в силу и подтверждены документами, выданными компетентными органами.
Следует внимательно ознакомиться с перечнем страховых случаев. Например, отказ от поездки в связи с беременностью может не входить в число страховых случаев. При этом разные компании указывают разные сроки беременности как основание для исключения из перечня страховых случаев.
В договоре может присутствовать условие о франшизе. При наличии такого условия страховой взнос уменьшен, однако и меньше будет размер выплаты при страховом случае.
По требованию туриста турфирма должна содействовать и в предоставлении услуг по страхованию иных рисков, связанных с совершением путешествия.

